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Cihan KÖKTAŞ 

 

Danışmanlık ve 

Denetim Birimi 

Yöneticisi 

YYS’DE “İŞTİGAL ALANINDA OLMAYAN EŞYA” 

UYGULAMASI  

 

Yetkilendirilmiş Yükümlü Sertifikasına sahip şirketler beyanın kontrol 

türüne ilişkin kolaylıklardan yararlanarak birçok ithal ve ihraç eşyası, 

gümrük idareleri tarafından belge ve fiziki eşya kontrolü olmadan “yeşil 

hat” kapsamında işlem görmektedir. Ancak YYS mevzuatı olan Gümrük 

İşlemlerinin Kolaylaştırılması Yönetmeliğinde “yeşil hat” kontrole tabi 

olacak eşyalarda bazı kısıtlamalar yapılmıştır. Bu kısıtlamalardan bir 

tanesi de şirketin “iştigal alanında olmayan eşya” dır. Şirketin ana 

faaliyetleri dışında ithal edilen eşya için yeşil hat kontrol uygulaması 

gerçekleştirilememektedir. Bu durum bazen hem şirket hem de gümrük 

müşavirleri nezdinde ithal olacak eşyanın şirketin iştigal alanında olup 

olmadığı konusunda soru işaretlerine neden olmaktadır. İştigal alanında 

olmayan eşya Gümrük İşlemlerinin Kolaylaştırılması Yönetmeliğinde 

belirtilmiş olup aşağıda belirtilmiştir.  

 

İştigal Alanında Olmayan Eşya  

 

Sertifika sahibinin ticaret siciline tescil ettirilmiş şirket ana 

sözleşmesinde belirtilen esas faaliyet konusu itibariyle aşağıdakilerin 

haricindeki eşya iştigal alanı dışında yer almaktadır.  

 

1- Bir hizmetin yerine getirilmesi veya bir eşyanın üretilmesinde 

kullanılan her türlü girdi 

2- Bir hizmetin yerine getirilmesi veya bir eşyanın üretilmesinde 

kullanılan her türlü araç, teçhizat ve donanım ile bunların yedek 

parçalarını ve sarf malzemeleri 

3- Yönetim ve organizasyon yapısı içerisindeki birimlerin 

faaliyetlerinin yürütülmesinde kullanılacak olan her türlü araç, teçhizat 

ve donanım ile bunların yedek parçalarını ve sarf malzemeler 

4- Faaliyet konusu kapsamında gerçekleştirilen satış ve pazarlama 

işlemlerinde ve yatırım ile Ar-Ge faaliyetlerinde kullanılacak eşya 

5- Faaliyet konusunda belirtilmiş olması halinde, faaliyet konusu 

kapsamında yurt içi veya yurt dışı satışı gerçekleştirilecek eşya 

 

İştigal Alanında Olmayan Eşya İçin Ne Yapılması Gerekir? 

 

İthal edilecek eşyanın şirketin iştigal alanında olmadığının tespitinin 

yapılması halinde, ithal işleminin gerçekleştirileceği gümrük idaresine 

bildirimde bulunularak yeşil hat kontrol kapsamında işlem yapılmaması 

gerektiğinin bildirimi yapılarak farklı bir kontrol hattına yönlendirilmesi 

gerektiğinin bildirilmesi gerekmektedir.  

 

Gümrük idaresince eşyanın teslim edilmesinden sonra yapılacak kontrol 

neticesinde ithalatta yerinde gümrükleme veya yeşil hat kapsamında 

işlem gören eşyanın firmanın iştigal alanında olmadığı şüphesinin 

doğması halinde, eşya sahibince gerekli bilgi ve belgelerin ibraz edilerek 
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söz konusu eşyanın şirketin iştigal alanında olduğunun ispat edilmesi 

gerekir. 

 

İştigal Alanında Olmayan Eşya İhlalinin Yapılması Durumunda 

Uygulanacak Müeyyideler 

 

Yeşil hat kapsamında ithal edilen eşyanın, açıkça firmanın iştigal 

alanında olmayan eşya olduğunun sonradan kontrol kapsamında yapılan 

incelemelerde tespit edilmesi halinde ilk seferde sertifika sahibi “yazılı 

olarak uyarılır” ve hakkında Gümrük Kanunun 241 inci maddesinin 

birinci fıkrası tatbik edilerek sertifikanın düzenlendiği bölge 

müdürlüğüne derhal bildirimde bulunulur. 

 

Bu işlemi takip eden üç yıl içerisinde sertifika sahibinin bu ihlali tekrar 

gerçekleştirildiğinin anlaşılması halinde, “yazılı olarak tekrar 

uyarılır” ve haklarında Kanunun 241 inci maddesinin birinci fıkrası 

tatbik edilerek sertifikanın düzenlendiği bölge müdürlüğüne derhal 

bildirimde bulunulur. 

 

Bu işlemin de tamamlanmasını müteakip üç yıl içerisinde bu ihlalin 

yeniden gerçekleştirildiğinin anlaşılması halinde, sertifika sahibi kişi 

hakkında Kanunun 241 inci maddesinin birinci fıkrası tatbik edilir ve 

sertifika sahibi beyanın kontrol türüne ilişkin kolaylaştırmalarından 

yararlanma hakkının altı ay süreyle askıya alınmasını teminen 

sertifikanın düzenlendiği bölge müdürlüğüne derhal bildirimde 

bulunulur. 

 

Beyanın kontrol türüne ilişkin kolaylıklardan yararlanma hakkı askıya 

alınan sertifika sahibinin, askıya alma süresinin bitimini müteakip üç yıl 

içerisinde yeniden gerçekleştirdiklerinin anlaşılması halinde, beyanın 

kontrol türüne ilişkin kolaylaştırmalarından yararlanma hakkının 

iki yıl süreyle askıya alınmasını teminen sertifikanın düzenlendiği 

bölge müdürlüğüne derhal bildirimde bulunulur. 

 

Tespit edilen ihlaller arasında üç yıldan fazla süre geçmiş olduğu 

durumlarda en son işlenen ihlal birinci ihlal olarak sayılır. 

 

Aynı gün içerisinde tescil edilmiş birden fazla gümrük beyannamesine 

ilişkin olarak, her bir beyanname için Kanunun 241 inci maddesinin 

birinci fıkrası tatbik edilir ve kişi bir kez ihlalde bulunmuş sayılır. 

 

İhlalin birden fazla kez gerçekleştirildiğinin tek seferde tespit edilmesi 

veya ilgili uyarma veya askıya alma işlemleri başlatılamadan ihlalin 

tekrar gerçekleştirildiğinin tespit edilmesi halinde, bu ihlaller tek ihlal 

olarak kabul edilir ve ihlale konu beyannamelerin her biri için ayrı ayrı 

Kanunun 241 inci maddesinin birinci fıkrası tatbik edilir. 
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01.05.2026 

 

AB Mevzuatı Kapsamında ÇHC Menşeli Adipik Asit İthalatına Kesin Anti-Damping 

Vergisi Getirilmesi 

 

05.05.2026 tarihli AB Resmî Gazetesi’nde yayımlanan (AB) 2026/913 sayılı Komisyon 

Uygulama Yönetmeliği ile; Çin Halk Cumhuriyeti menşeli, CN kodu 2917 12 00 (TARIC: 2917 

12 00 10) kapsamında yer alan adipik asit ithalatına yönelik kesin anti-damping vergisi yürürlüğe 

konulmuştur. 

 

Bu kapsamda, gümrük vergisi öncesi Birlik sınırında 

serbest teslim fiyatı üzerinden uygulanacak anti-

damping vergisi oranları aşağıdaki şekildedir:  

 

• Chongqing Huafon Chemical Co., Ltd: %29,1 

(TARIC ek kodu: 89ZW) 

• Tangshan Zhonghao Chemical Co., Ltd: %42,3 

(TARIC ek kodu: 89ZX) 

• Ek’te listelenen diğer işbirliği yapan şirketler: 

%31,5 

• Diğer tüm Çin menşeli ithalatlar: %42,3 

(TARIC ek kodu: 8999) 

 

Belirli şirketler için tanımlanan bireysel vergi oranlarının uygulanabilmesi, gümrük idarelerine 

geçerli bir ticari fatura ibraz edilmesi şartına bağlıdır. Aksi durumda, “diğer tüm şirketler” için 

belirlenen oran uygulanacaktır. 

 

Söz konusu düzenleme 06.05.2026 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

 

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

 

AB Mevzuatı: ÇHC Menşeli Adipik Asit İthalatına Kesin Anti-Damping Vergisi Getirildi - 

Birleşik Gümrükleme 

 

05.05.2026 

 

Redrese İşlemleri Hakkında Bilgilendirme 

 

Gümrük beyannamelerinin kontrolü sürecinde redrese işlemlerinde yaşanan gecikmelerin 

önlenmesi, işlemlerin hızlandırılması ve gümrük muayene personelinin iş yükünün azaltılması 

amacıyla BİLGE Sistemi’nde teknik düzenlemeye gidilmiştir. 

 

 

 

 

 

https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/ab-mevzuati-chc-menseli-adipik-asit-ithalatina-kesin-anti-damping-vergisi-getirildi/
https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/ab-mevzuati-chc-menseli-adipik-asit-ithalatina-kesin-anti-damping-vergisi-getirildi/
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Bu kapsamda: 

 

BİLGE Sistemi “Detaylı Beyan” modülünde, 1000 rejim kodlu ihracat beyannameleri için, 

redrese işlemleriyle sınırlı olmak üzere; 

 

• Yeni kalem eklenebilmesine, 

• Mevcut kalemler üzerinde yükümlü 

tarafından değişiklik yapılabilmesine, 

• Yapılan değişikliklerin gümrük idaresine 

iletilmesine, 

• Nihai onay işleminin muayene memuru 

tarafından gerçekleştirilmesine 

 

imkân tanınmıştır. 

 

Söz konusu uygulama daha önce belirli gümrük müdürlüklerinde kademeli olarak devreye 

alınmış olup, yapılan son düzenleme ile: 

 

• 10 ile başlayan (10XX) rejim kodlu ihracat beyannamelerinde, 

• Yeni kalem eklenmesi ve mevcut kalemlerde değişiklik yapılmasına yönelik redrese 

işlemleri kapsamında, 

• Tüm Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüklerine bağlı gümrük müdürlüklerinde 

 

04.05.2026 tarihi itibarıyla uygulama başlatılmıştır. 

 

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

 

Redrese İşlemleri Hk. - Birleşik Gümrükleme 

 

05.05.2026 

 

Nisan Ayı Dış Ticaret Verileri 

 

2026 yılı Nisan ayında geçen yılın aynı ayına 

göre; 

 

• İhracat, %22,3 oranında artarak 25 milyar 403 

milyon dolar, 

• İthalat, %3,1 oranında artarak 33 milyar 909 

milyon dolar, 

• Dış ticaret hacmi, %10,5 oranında artarak 59 

milyar 312 milyon dolar, 

 

olarak gerçekleşmiştir.  

 

 

https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/redrese-islemleri-hk/
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2026 yılı Ocak-Nisan döneminde geçen yılın aynı dönemine göre; 

 

• İhracat, %3,0 oranında artarak 88 milyar 630 milyon dolar, 

• İthalat, %4,3 oranında artarak 125 milyar 804 milyon dolar, 

• Dış ticaret hacmi, %3,7 oranında artarak 214 milyar 434 milyon dolar, 

 

olarak gerçekleşmiştir.  

 

Nisan ayında en fazla ihracat yaptığımız ülkeler sırasıyla; Almanya (2 milyar 112 milyon dolar), 

ABD (1 milyar 591 milyon dolar) ve İtalya (1 milyar 423 milyon dolar) olmuştur.  

 

Nisan ayında en fazla ithalat yaptığımız ülkeler ise sırasıyla; Çin (4 milyar 478 milyon dolar), 

Rusya (2 milyar 590 milyon dolar) ve Almanya (2 milyar 363 milyon dolar) olmuştur.  

06.05.2026 

Kosova Menşeli Mensucat İthalatına Yönelik Soruşturma (Tebliğ No: 2026/14) 

Ticaret Bakanlığı tarafından yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ 

(No: 2026/14) ile, Kosova Cumhuriyeti menşeli/çıkışlı ve 54.07 gümrük tarife pozisyonu altında 

sınıflandırılan “sentetik filament iplikten dokunmuş mensucat (giyim için olanlar)” ithalatında, 

mevcut dampinge karşı önlemlerin etkisiz kılınıp kılınmadığının tespiti amacıyla re’sen bir 

soruşturma başlatılmıştır. 

Bilindiği üzere söz konusu ürün için başta Çin Halk Cumhuriyeti olmak üzere çeşitli ülkelere 

yönelik dampinge karşı önlemler yürürlükte olup, bu önlemler geçmiş yıllarda farklı ülkelere de 

teşmil edilmiştir. Yapılan incelemelerde, Kosova’dan gerçekleştirilen ithalatın son yıllarda artış 

gösterdiği ve birim fiyatların Çin menşeli ithalat fiyatlarına yakınsadığı tespit edilmiş olup, bu 

durum mevcut önlemlerin dolaylı yollarla aşılmış olabileceğine işaret etmektedir. 

Bu çerçevede, İthalatta Haksız Rekabeti Değerlendirme Kurulu kararıyla söz konusu ithalata 

yönelik olarak önlemlerin etkisiz kılınmasına karşı soruşturma açılmış ve soruşturma süresince 

Kosova menşeli/çıkışlı ithalatın, Çin Halk Cumhuriyeti menşeli ithalata uygulanan dampinge 

karşı önlem tutarında teminata bağlanmasına karar verilmiştir. Soruşturma Ticaret Bakanlığı 

İthalat Genel Müdürlüğü tarafından yürütülecek olup, ilgili tarafların soru formlarını bildirimin 

gönderildiği tarihten veya bildirimin ulaşmadığı durumlarda Tebliğin yayımı tarihinden itibaren 

37 gün içerisinde yanıtlamaları gerekmektedir. 

Bu kapsamda ilgili taraflarca yapılması gerekenler aşağıda yer almaktadır: 

• Soruşturma kapsamında ilgili taraf statüsünde olan firmaların süreci yakından takip 

etmesi, 

• Bakanlıkça iletilen soru formlarının eksiksiz ve doğru şekilde doldurulması, 

• Soru formlarının süresi içerisinde (37 gün) Bakanlığa iletilmesi, 

• Soruşturma ile ilgili ilave bilgi, belge ve görüşlerin aynı süre içinde yazılı olarak 

sunulması, 
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• Yurt dışında yerleşik firmaların başvurularını usulüne uygun şekilde (gerekli hallerde 

vekâletname ve apostil şartlarını sağlayarak) gerçekleştirmesi, 

• Eksik, hatalı veya yanıltıcı bilgi verilmemesi; aksi durumda kararın mevcut verilere göre 

alınabileceğinin dikkate alınması, 

• Tüm başvuru ve yazışmaların Bakanlık tarafından belirlenen iletişim kanalları üzerinden 

yapılması. 

Soruşturma, bu Tebliğin yayımı tarihinde başlamış kabul edilir. 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür. 

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

Kosova Menşeli Mensucat İthalatına Yönelik Soruşturma (Tebliğ No: 2026/14) - Birleşik 

Gümrükleme 

06.05.2026 

 

HGBS Sistemi Hakkında (Tüm Havalimanlarında Devreye Alınması) 

Ticaret Bakanlığı tarafından, gümrük işlemlerinde dijital dönüşüm vizyonu doğrultusunda 

geliştirilen Havayolu Gümrük Beyan Sistemi (HGBS), 4 Mayıs 2026 tarihi itibarıyla uluslararası 

uçuş trafiği bulunan tüm havalimanlarında uygulamaya alınmıştır. 

Sistem ile birlikte, havayolu taşımacılığına ilişkin Havayolu Beyan Formu ve ek belgeler gümrük 

idarelerine elektronik ortamda iletilecek olup, süreçler uçtan uca dijital bir yapıya 

kavuşturulmuştur. 

Yeni Uygulamanın Sağlayacağı Başlıca Faydalar 

• Kağıtsız işlem altyapısına geçiş 

• Manuel işlem yükünün azaltılması 

• Uygulama birliğinin sağlanması 

• Veri güvenliği ve veri kalitesinin artırılması 

• Zaman ve maliyet tasarrufu 

• Ticaretin kolaylaştırılması 

• Gümrük işlemlerinde etkinlik ve güvenliğin artırılması 

Söz konusu sistem sayesinde, 2025 yılı dış hat uçuş verileri dikkate alındığında, her bir sefer için 

düzenlenen beyan formu ve ek belgeler kapsamında yıllık yaklaşık 10 milyon sayfa kağıt 

tasarrufu sağlanması öngörülmektedir. Bu durum çevresel sürdürülebilirliğe önemli katkı 

sunacaktır. 

Ticaret Bakanlığı, dijital dönüşüm çalışmaları ile gümrük süreçlerini hızlandırarak Türkiye’nin 

ihracat odaklı büyüme hedeflerini desteklemeye devam etmektedir. 

https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/kosova-menseli-mensucat-ithalatina-yonelik-sorusturma-teblig-no-2026-14/
https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/kosova-menseli-mensucat-ithalatina-yonelik-sorusturma-teblig-no-2026-14/
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İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

Havayolu Gümrük Beyan Sistemi (HGBS) Tüm Havalimanlarında Devrede - Birleşik 

Gümrükleme 

08.05.2026 

Gümrük Vergilerinin Askıya Alınması Uygulamasına İlişkin Duyuru 

Askıya Alma Sistemi; Türkiye ve Avrupa Birliği’nde üretimi bulunmayan sanayi ürünleri için 

gümrük vergilerinin askıya alınmasını, üretimi bulunmakla birlikte yetersiz olan ürünler için ise 

tarife kontenjanı (kota) uygulanmasını sağlayan bir sistemdir. Amaç, sanayicilerin hammadde ve 

ara mamullere daha uygun maliyetle erişimini sağlayarak uluslararası rekabet gücünü 

artırmaktır. 

Sistem kapsamında; hammadde, yarı mamul veya üretimde kullanılan bileşenler için başvuru 

yapılabilmekte olup, bitmiş ürünler ile perakende satışa konu ürünler kapsam dışında 

tutulmaktadır. Ayrıca tarım ürünleri ile AKÇT kapsamındaki demir-çelik ve kömür ürünleri 

sistemden yararlanamamaktadır. 

Askıya alma uygulamaları tüm AB üyesi ülkeler ve Türkiye’de eş zamanlı yürürlüğe 

girmektedir. Gümrük vergisi muafiyeti tanınan ürünler İthalat Rejimi Kararı V Sayılı Liste’de 

yayımlanmakta olup, yeni başvuru yapılmadan önce güncel listenin incelenmesi gerekmektedir. 

Sisteme ilişkin usul ve esaslar İthalat Tebliği (İthalat: 2026/18) kapsamında düzenlenmiştir. 

Başvurular, Türkiye’de yerleşik ve kapasite raporuna sahip üretici firmalar tarafından 

yapılabilmektedir. Başvuru konusu ürünün Türkiye ve AB’de üretiminin bulunmaması veya 

yetersiz olması gerekmektedir. Ayrıca askıya alma sonrası yıllık tahsil edilmeyecek gümrük 

vergisi tutarının en az 15.000 Avro karşılığı Türk Lirası olması şartı aranmaktadır. 

Yeni askıya alma veya kota taleplerinde; başvuru dilekçesi, Türkçe ve İngilizce talep formları 

ile beyan formlarının eksiksiz şekilde hazırlanarak Bakanlığa iletilmesi gerekmektedir. Teknik 

dokümanlar, kapasite raporu ve ürünün AB/Türkiye’deki potansiyel üreticilerine ilişkin bilgiler 

de başvuru dosyasına eklenmelidir. 

2027/Ocak dönemi için yeni başvuruların Genel Müdürlüğe iletilmesi gereken son tarih 

15.02.2026, 2027/Temmuz dönemi için ise 15.08.2026’dır. 

Diğer taraftan, yürürlükte bulunan veya askıya alınması teklif edilen ürünleri Türkiye’de üreten 

firmalar, ilgili askıya alma taleplerine itiraz edebilmektedir. İtiraz başvuruları Türkçe ve 

İngilizce itiraz formları ile birlikte İthalat Genel Müdürlüğüne yapılmaktadır. 

Mevcut askıya alma uygulamaları 5 yıl süreyle geçerli olup, sürenin sonunda devam etmesi 

istenen ürünler için temdit başvurusu yapılması gerekmektedir. 01.01.2027 dönemine ilişkin 

temdit taleplerinin Genel Müdürlüğe iletilmesi gereken son tarih 01.03.2026’dır. 

https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/havayolu-gumruk-beyan-sistemi-hgbs-tum-havalimanlarinda-devrede/
https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/havayolu-gumruk-beyan-sistemi-hgbs-tum-havalimanlarinda-devrede/
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Not: Askıya alma sistemine ilişkin detaylı bilgi için 2026/18 sayılı Askıya Alma Sistemine 

İlişkin Tebliğ (İthalat: 2026/18) incelenebilir. Ayrıca; listede yer alan ürünlerin özel tanımlı 

olmasından dolayı, firmalar tarafından GTP’den ziyade ürün tanımlarının incelenmesi 

gerekmektedir 

Ek-1-Talep Konusu Eşyalar 

Ek-2-Halihazırda Gümrük Vergisi Askıya Alınan Eşyalar 

Ek-3-AB Tarafından Tarife Kontenjanı Açılmış Eşyalar 

Ek-4a-Ülkemiz Tarafından Tarife Kontenjanı Açılan Eşyalar 

Ek-4b-Ülkemiz Tarafından Tarife Kontenjanı Açılan Eşyalar 

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

Gümrük Vergilerinin Askıya Alınması Uygulamasına İlişkin Duyuru - Birleşik Gümrükleme 

11.05.2026 

 

D1 Kodlu Dahilde İşleme İzin Belgeleri Kapsamında Geri Ödeme Sistemine İlişkin 

Uygulamalar Hakkında 

 

İhracat Genel Müdürlüğü tarafından DYS sistemi üzerinden düzenlenen Dahilde İşleme İzin 

Belgeleri (DİİB) kapsamında, özellikle D1 kodlu Geri Ödeme Sistemi çerçevesinde 

gerçekleştirilen ithalat ve ihracat işlemlerinde uygulamada farklılıklar yaşandığı 

gözlemlenmektedir. Söz konusu farklılıklar, kullanılan rejim kodları, muafiyet kodları ve vergi 

kodlarına ilişkin tereddütlere neden olmakta; bu durum uygulamada yeknesaklığın sağlanmasını 

güçleştirmektedir. Bu nedenle, sistemin işleyişine ilişkin açıklamaların netleştirilmesine ihtiyaç 

duyulmaktadır. 

 

Dahilde İşleme Rejimi Geri Ödeme Sistemi, firmaların ithal ettikleri girdileri işleyerek ihracat 

gerçekleştirmeleri ve belirli şartlar dahilinde ödenmiş vergilerin geri alınmasına dayanan bir 

uygulama niteliği taşımaktadır. Bu çerçevede ithalat ve ihracat işlemlerinde kullanılan rejim 

kodları belirli bir sistematik doğrultusunda uygulanmaktadır. 

 

Geri ödeme sistemi kapsamında gerçekleştirilen ithalat işlemlerinde 41.00 rejim kodu (serbest 

dolaşıma giriş) kullanılmakta, belirli şartlara bağlı özel rejim uygulamalarında ise 51.00 rejim 

kodu devreye girmektedir. İhracat işlemlerinde ise 31.41 ve 31.51 rejim kodları kullanılmaktadır. 

 

Muafiyet (istisna) kodları açısından değerlendirildiğinde, D1A ve D1B kodları D1 belgeleri 

kapsamında farklı işlem türlerini ifade etmekte; D5 kodu Dahilde İşleme İzin Belgeleri 

kapsamında geri ödeme sistemi ile yapılan ithalatları göstermektedir. D5A kodu, ticaret 

politikası önlemlerinin uygulanmadığı durumları ifade ederken, DIIGA kodu da Dİİ kapsamında 

benzer nitelikteki muafiyet uygulamalarında kullanılmaktadır. Bu kodlar özellikle A.TR dolaşım 

belgesi ve menşe ispat belgeleri eşliğinde gerçekleştirilen ithalat işlemlerinde, gümrük vergisinin 

https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/gumruk-vergilerinin-askiya-alinmasi-uygulamasina-iliskin-duyuru/
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tahsil edilip diğer vergilerin teminata bağlandığı şartlı muafiyet sistemi kapsamındaki işlemleri 

göstermektedir. 

 

Bu kapsamda muafiyet kodları, ithal edilen eşyanın hangi vergi yükümlülüğünden veya ticaret 

politikası önleminden muaf olduğunu ya da hangi şartlar altında ithal edildiğini belirlemektedir. 

 

Vergi kodları bakımından ise 10 vergi kodu, gümrük vergisinin hesaplandığını ifade etmekte 

olup, 61 vergi kodu telafi edici vergi niteliğinde olmakla birlikte bu sistem kapsamında 

uygulanmamaktadır. Yapılan değerlendirmeler çerçevesinde, 41XX rejim kodları kapsamında 

BİLGE Sistemi tarafından gümrük vergisi otomatik olarak 10 vergi kodu üzerinden 

hesaplanmakta, 61 vergi kodu ise bu işlemlerde kullanılmamaktadır. 

 

Süreç genel olarak, firmanın ithalat yoluyla üretim sürecine girdi sağlaması, bu girdilerin üretim 

aşamasında işlenmesi ve nihai olarak ihracatın gerçekleştirilmesi şeklinde işlemekte olup, geri 

ödeme sistemi kapsamında vergisel süreç tamamlanmaktadır. 

 

Bununla birlikte en kritik husus, hangi rejim, muafiyet ve vergi kodunun hangi durumda 

uygulanacağının açık ve net şekilde belirlenmesi olup, aksi durumda uygulamada farklı 

yorumlara yol açılabileceği ve sistemde yeknesaklığın zedelenebileceği değerlendirilmektedir. 

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

 

D1 Kodlu Dahilde İşleme İzin Belgeleri Kapsamında Geri Ödeme Sistemine İlişkin Uygulamalar 

Hakkında - Birleşik Gümrükleme 

 

11.05.2026 

 

Ayniyet Tespit İşlemleri-Ekspertiz Raporu Hk. 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 2017/17 sayılı Genelgesi ile Dahilde İşleme İzni kapsamında 

yurda geçici ithali yapılan eşyanın, ihraç edilecek işlem görmüş ürünün bünyesinde kullanılıp 

kullanılmadığının tespitine ilişkin ayniyet işlemleri düzenlenmiş; 2013/15 sayılı Genelge ile ise 

Hariçte İşleme Rejimi kapsamında Türkiye Gümrük Bölgesi dışına geçici ihracı yapılan eşyanın, 

işlendikten sonra ithal edilecek eşyanın bünyesinde kullanılıp kullanılmadığının tespitine yönelik 

esaslar belirlenmiştir. Söz konusu düzenlemelerde işlemin niteliğine göre 2017/17 sayılı Genelge 

kapsamında Kod-5, 2013/15 sayılı Genelge kapsamında ise Kod-3 çerçevesinde ekspertiz raporu 

ibrazı öngörülmüştür. 

 

Uygulamada ise ekspertiz raporunun temini; ihracat işlemlerinde zaman kaybına yol açması, 

üretim yeri ile ihracatın gerçekleştirildiği gümrük idaresinin farklı illerde bulunması durumunda 

oda yetki alanlarına ilişkin tereddütler doğurması ve özellikle denizyolu ile havayolu 

taşımacılığında “cut-off” sürelerinin kaçırılmasına bağlı olarak ilave maliyetlere sebep olması 

gibi nedenlerle işlem süreçlerini zorlaştırmakta, ayrıca rutin bir prosedür haline gelerek 

düzenlemelerin öngördüğü etkin kontrol mekanizmasının amaçlanan işlevini 

zayıflatabilmektedir. 

 

Bu kapsamda, zaman ve maliyet kayıplarının önlenmesi ve işlemlerin daha etkin yürütülmesi 

amacıyla ekspertiz raporu ibraz zorunluluğunun kaldırılarak; 2017/17 sayılı Genelge (Kod-5) 

kapsamında DR2 tespit raporunun, 2013/15 sayılı Genelge (Kod-3) kapsamında ise GC2 tespit 

https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/d1-kodlu-dahilde-isleme-izin-belgeleri-kapsaminda-geri-odeme-sistemine-iliskin-uygulamalar-hakkinda/
https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/d1-kodlu-dahilde-isleme-izin-belgeleri-kapsaminda-geri-odeme-sistemine-iliskin-uygulamalar-hakkinda/
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raporunun aranılmasının ilgili düzenlemelerde yapılacak değişiklik ile zorunlu hale getirilmesi 

talep edilmiştir. 

 

Söz konusu talebe ilişkin yapılan değerlendirmede, 2006/12 sayılı Dahilde İşleme Rejimi 

Tebliği’nin 45 inci maddesi uyarınca, dahilde işleme izni kapsamında ithal edilen eşyanın ihraç 

edilen işlem görmüş ürünün bünyesinde kullanıldığına ilişkin şartların Bakanlıkça belirlenen 

şekilde veya Gümrükler Genel Müdürlüğünce öngörülen diğer yöntemlerle tevsik edilememesi 

halinde ithalatta alınmayan vergilerin tahsil edileceği ve süresi içerisinde ihracatı 

gerçekleştirilmeyen eşya için 4458 sayılı Gümrük Kanunu’nun 238 inci maddesi uyarınca 

müeyyide uygulanacağı hüküm altına alınmıştır. 

 

Bu çerçevede DR2 tespit raporunun, ayniyet şartının teknik, bilimsel veya idari nedenlerle 

doğrudan tespit edilemediği durumlarda kullanılan alternatif bir tespit yöntemi niteliğinde 

olduğu; bu nedenle Kod-5 kapsamında ekspertiz raporu öngörülen hallerde DR2 raporunun 

ikame edilmesinin uygun bulunmadığı değerlendirilmiştir. 

 

Benzer şekilde, 2013/15 sayılı Genelge kapsamında hariçte işleme rejimi çerçevesinde ayniyet 

tespitine yönelik Kod-3 ekspertiz raporunun yerine GC2 tespit raporunun kullanılmasına ilişkin 

talep de incelenmiş olup, Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirliği Tebliği kapsamında GC2 

raporunun geçici ithalat rejimine konu özel nitelikli eşyanın kullanımı sonucunda elde edilen 

ürünlerin ihracat oranlarının tespitine yönelik olduğu, bu yönüyle hariçte işleme rejimindeki 

ayniyet tespitini karşılamadığı değerlendirilmiştir. 

 

Sonuç olarak, DR2 ve GC2 tespit raporlarının kendi hukuki ve teknik kapsamları itibarıyla farklı 

rejim ve amaçlara hizmet ettiği; bu nedenle Kod-5 ve Kod-3 kapsamında öngörülen ekspertiz 

raporlarının söz konusu tespit raporları ile ikame edilmesinin mümkün bulunmadığı ifade 

edilmiştir. 

 

DR2 tespit raporu, Dahilde İşleme Rejimi kapsamında ithal edilen eşyanın ihraç edilen ürün 

bünyesinde kullanılıp kullanılmadığının sahada tespitine ilişkin bir rapor niteliği taşımakta olup; 

GC2 tespit raporu ise Hariçte İşleme ve geçici ithalat kapsamında, özel nitelikli eşyanın 

kullanımına bağlı olarak ihracat şartlarının sağlanıp sağlanmadığının tespitine yönelik bir 

rapordur. 

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

Ayniyet Tespit İşlemleri-Ekspertiz Raporu Hk. - Birleşik Gümrükleme 

11.05.2026 

 

ICS2 ve NCTS Kullanımında Bulgaristan Tarafından Tanınan Derogasyonun Sona Ermesi 

Hk. 

 

Avrupa Birliği’nde (AB) devreye alınan İthalat Kontrol Sistemi 2 (ICS2) ve Yeni Bilgisayarlı 

Transit Sistemi Faz 6’nın (NCTS P6) uygulamaya alınmasına ilişkin olarak, 18.12.2025 tarihli 

Avrupa Birliği Resmî Gazetesinde yayımlanan 2025/2591 sayılı Komisyon Uygulama Tüzüğü 

kapsamında sağlanan olanak çerçevesinde Bulgaristan’ın ülkemizin de talebine istinaden 

01.06.2026 tarihine kadar istisna (derogasyon) talep ettiği ve bu kapsamda anılan tarihe kadar 

https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/ayniyet-tespit-islemleri-ekspertiz-raporu-hk/
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ekonomik operatörler tarafından ICS1 veya ICS2 aracılığıyla Giriş Özet Beyan (ENS) ya da 

NCTS Faz 5 aracılığıyla kombine transit beyanı sunulabileceği; Bulgaristan’dan başlayan 

taşımalar bakımından ise ICS2 kullanımının öngörüldüğü bildirilmiştir. 

 

Avrupa Komisyonu ve Bulgaristan Gümrük İdaresi yetkilileri ile gerçekleştirilen temaslar 

neticesinde, yeni bir derogasyon tanınmayacağı ve bu çerçevede 01.06.2026 tarihinden itibaren 

ICS1 aracılığıyla veri iletiminin mümkün olmayacağı kesinleşmiştir. 

 

Bu itibarla, Türk ekonomik operatörleri tarafından Bulgaristan üzerinden Avrupa Birliği’ne veya 

Avrupa Birliği üzerinden üçüncü ülkelere gerçekleştirilecek tüm sevkiyat işlemlerinde, anılan 

tarihten itibaren Giriş Özet Beyan (ENS) verilerinin ICS2 sistemi üzerinden iletilmesi 

gerekmektedir. 

 

Söz konusu düzenlemenin ilgili tüm ekonomik operatörlere duyurulması, işlemlerin bu 

doğrultuda yürütülmesi hususunda gerekli bilgilendirmelerin yapılması ve tüm hazırlıkların 

anılan tarihe kadar tamamlanmasının sağlanması gerekmektedir. 

 

Ayrıca, Komisyon tarafından Türkçe olarak yayımlanan karayolu ve demiryolu taşımacılık 

türleri ile sisteme veri girişine ilişkin teknik gereklilikleri içeren kılavuzların sektör paydaşlarının 

kullanımına sunulmasını teminen yeniden ekte iletildiği değerlendirilmektedir. 

 

Öte yandan, Bulgaristan üzerinden veri iletiminde yaşanabilecek sorunlar ve diğer hususlara 

ilişkin olarak Bulgaristan Gümrük İdaresi Ulusal Hizmet Masası servicedesk@customs.bg 

ile e-posta yoluyla iletişime geçilebilecektir. 

 

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

 

ICS2 ve NCTS Kullanımında Bulgaristan Tarafından Tanınan Derogasyonun Sona Ermesi Hk. 

- Birleşik Gümrükleme 

 

13.05.2026 

 

Türk Gıda Kodeksi Aromatize Şarap, Aromatize Şarap Bazlı İçki Ve Aromatize Şarap 

Kokteyli Tebliği (Tebliğ No: 2022/5)’Nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 

2026/13) Hakkında Bilgilendirme 

 

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından 

yayımlanan Türk Gıda Kodeksi 

Aromatize Şarap, Aromatize Şarap Bazlı 

İçki ve Aromatize Şarap Kokteyli Tebliği 

kapsamında çeşitli değişiklikler 

yapılmıştır. 

 

Yapılan düzenlemeler kapsamında; 

Tebliğin 4 üncü maddesinin birinci 

fıkrasının (b) bendinde yer alan “, (ğ) ve 

(i)” ibaresi “ve (ğ)” şeklinde 

değiştirilerek ilgili maddede (i) bendine yapılan atıf kaldırılmıştır. Ayrıca Tebliğin 6 ncı 

https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/ics2-ve-ncts-kullaniminda-bulgaristan-tarafindan-taninan-derogasyonun-sona-ermesi-hk/
https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/ics2-ve-ncts-kullaniminda-bulgaristan-tarafindan-taninan-derogasyonun-sona-ermesi-hk/


                                                                                                                                                                                                                                                                                      
         

 

14 

maddesinin birinci fıkrasının (g) bendi yürürlükten kaldırılmış, aynı maddenin (i) bendinde yer 

alan “(aromatize şaraplara istisna olarak)” ifadesi ise “(sadece aromatize şaraplarda)” şeklinde 

değiştirilmiştir. Böylece ilgili hükmün kapsamı daha net ve sınırlı hale getirilmiştir. 

 

Bununla birlikte Tebliğe eklenen geçici madde kapsamında, bu düzenlemenin yayımlandığı 

tarihten önce faaliyet gösteren gıda işletmecilerinin yapılan değişikliklere 30/09/2026 tarihine 

kadar uyum sağlaması zorunlu tutulmuş olup, söz konusu tarihten sonra Tebliğe aykırı ürünlerin 

piyasada bulunamayacağı hüküm altına alınmıştır. 

 

İlgili firmaların ürün içerikleri, teknik dokümantasyon ve etiketleme süreçlerini yeni 

düzenlemeler doğrultusunda gözden geçirmeleri önem arz etmektedir. 

 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Bu Tebliğ hükümlerini Tarım ve Orman Bakanı yürütür. 

 

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

 

Türk Gıda Kodeksi Aromatize Şarap, Aromatize Şarap Bazlı İçki Ve Aromatize Şarap Kokteyli 

Tebliği (Tebliğ No: 2022/5)’Nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2026/13) 

Hakkında Bilgilendirme - Birleşik Gümrükleme 

 

13.05.2026 

 

AB Mevzuatı: Çin Menşeli PET Spunbond Ürünlerine Geçici Anti-Damping Vergisi 

Uygulaması 

 

13.05.2026 tarihli AB Resmi Gazetesi’nde yayımlanan 2026/1063 sayılı Komisyon Uygulama 

Yönetmeliği kapsamında; Çin Halk Cumhuriyeti menşeli belirli dokunmamış iğneyle delinmiş 

polyester filament levhaların ithalatında geçici anti-damping vergisi uygulanmasına karar 

verilmiştir. 

 

 

 

https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/turk-gida-kodeksi-aromatize-sarap-aromatize-sarap-bazli-icki-ve-aromatize-sarap-kokteyli-tebligi-teblig-no-2022-5nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-teblig-no-2026-13-hakkinda-bilgi/
https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/turk-gida-kodeksi-aromatize-sarap-aromatize-sarap-bazli-icki-ve-aromatize-sarap-kokteyli-tebligi-teblig-no-2022-5nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-teblig-no-2026-13-hakkinda-bilgi/
https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/turk-gida-kodeksi-aromatize-sarap-aromatize-sarap-bazli-icki-ve-aromatize-sarap-kokteyli-tebligi-teblig-no-2022-5nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-teblig-no-2026-13-hakkinda-bilgi/
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Söz konusu eşya;  

CN kodları ex 5603 13 90, 5603 14 20 ve ex 5603 14 80 

TARIC kodları 5603 13 90 70 ve 5603 14 80 70 altında sınıflandırılan, 

Cam elyafı ile güçlendirilmiş olsun veya olmasın, 

Ağırlığı 70 g/m²’den fazla, 

Kalınlığı 0,5 mm’den fazla ancak 1,8 mm’den az olan, 

Bir veya daha fazla bağlayıcı ile emprenye edilmiş, 

Ağırlıkça %30’dan az cam elyafı içeren, 

Kaplanmamış veya örtülmemiş belirli dokunmamış iğneyle delinmiş polyester filament levhaları 

 kapsamaktadır. 

İlgili ürünler için uygulanacak geçici anti-damping vergisi oranları aşağıdaki şekildedir: 

 

Bireysel vergi oranlarının uygulanabilmesi için, ilgili üretici firmaya ait geçerli ticari faturanın 

Üye Devletlerin gümrük idarelerine ibraz edilmesi gerekmektedir. Geçerli ticari faturanın ibraz 

edilmemesi halinde, “diğer tüm şirketler” için belirlenen vergi oranı uygulanacaktır. 

Söz konusu düzenleme 14.05.2026 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

AB Mevzuatı: Çin Menşeli PET Spunbond Ürünlerine Geçici Anti-Damping Vergisi 

Uygulaması - Birleşik Gümrükleme 

18.05.2026 

 

2026 Nisan Ayına Ait Dahilde İşleme İzin Belgelerinin (D1), Yurt İçi Satış ve Teslim 

Belgelerinin (D3), Hariçte İşleme İzin Belgelerinin (H1) ve Firma Talebine İstinaden İptal 

Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listeleri 

 

https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/ab-mevzuati-cin-menseli-pet-spunbond-urunlerine-gecici-anti-damping-vergisi-uygulamasi/
https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/ab-mevzuati-cin-menseli-pet-spunbond-urunlerine-gecici-anti-damping-vergisi-uygulamasi/
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2026 Yılı Nisan Ayına Ait Dahilde İşleme Rejimi ve Hariçte İşleme Rejimine ilişkin sayısal 

veriler yayımlanmıştır. 

 

Belge Adı Aralık 

Ayı 

Sayısı 

Resmi Gazete Linki 

Dahilde İşleme İzin 

Belgeleri (D1) Sayısı 
62 

www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260518-

8.pdf 

Yurt İçi Satış ve Teslim 

Belgeleri (D3) Sayısı 
16 

www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260518-

9.pdf 

Hariçte İşleme İzin 

Belgelerinin (H1) Listesi  

2 
www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260518-

10.pdf 

Firma Talebine 

İstinaden  İptal Edilen 

Dahilde İşleme İzin 

Belgeleri Listesi  

1 
www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260518-

11.pdf 

 

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

 

2026 NİSAN Ayına Ait Dahilde İşleme İzin Belgelerinin (D1), Yurt İçi Satış ve Teslim 

Belgelerinin (D3), Hariçte İşleme İzin Belgelerinin (H1) ve Firma Talebine İstinaden İptal Edilen 

Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listeleri - Birleşik Gümrükleme 

 

21.05.2026 

 

ÇHC Menşeli Net 13 Kg ve Altındaki Kaynak Makineleri İthalatına Yönelik Nihai Gözden 

Geçirme Soruşturması Açıldı 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2026/18), 21.05.2026 tarihli ve 

33260 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 

 

Tebliğ kapsamında; Çin Halk Cumhuriyeti menşeli, 8515.39 GTP altında sınıflandırılan “yalnız 

aksesuarları hariç net 13 kg ve altındaki kaynak makineleri” ithalatına yönelik yürürlükte 

bulunan dampinge karşı kesin önleme ilişkin Nihai Gözden Geçirme Soruşturması (NGGS) 

açılmıştır. 

 

Mevcut uygulamada söz konusu ürün grubu için firma bazında değişmek üzere 29 ABD 

Doları/adet ile 154 ABD Doları/adet arasında dampinge karşı kesin önlem uygulanmaktadır. 

Açılan soruşturma süresince mevcut önlem yürürlükte kalmaya devam edecektir. 

 

Soruşturma; yerli üretim dalı tarafından, mevcut önlemin kaldırılması halinde dampingin ve 

zararın devam edebileceği veya yeniden meydana gelebileceği yönündeki başvuru üzerine 

başlatılmıştır. 

 

Soruşturma, bu Tebliğin yayımı tarihinde başlamış kabul edilir. 

 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260518-8.pdf
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260518-8.pdf
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260518-9.pdf
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260518-9.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260315-5.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260315-5.pdf
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260518-10.pdf
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260518-10.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/04/20260419-7.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/04/20260419-7.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/04/20260419-7.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/04/20260419-7.pdf
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260518-11.pdf
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260518-11.pdf
https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/2026-nisan-ayina-ait-dahilde-isleme-izin-belgelerinin-d1-yurt-ici-satis-ve-teslim-belgelerinin-d3-haricte-isleme-izin-belgelerinin-h1-ve-firma-talebine-istinaden-iptal-edilen-dahilde-isleme-iz/
https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/2026-nisan-ayina-ait-dahilde-isleme-izin-belgelerinin-d1-yurt-ici-satis-ve-teslim-belgelerinin-d3-haricte-isleme-izin-belgelerinin-h1-ve-firma-talebine-istinaden-iptal-edilen-dahilde-isleme-iz/
https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/2026-nisan-ayina-ait-dahilde-isleme-izin-belgelerinin-d1-yurt-ici-satis-ve-teslim-belgelerinin-d3-haricte-isleme-izin-belgelerinin-h1-ve-firma-talebine-istinaden-iptal-edilen-dahilde-isleme-iz/
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Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür. 

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

ÇHC Menşeli Net 13 Kg ve Altındaki Kaynak Makineleri İthalatına Yönelik Nihai Gözden 

Geçirme Soruşturması Açıldı - Birleşik Gümrükleme 

21.05.2026 

Türk Gıda Kodeksi Yeni Gıdalara İlişkin Uygulama Tebliği (No: 2026/3) 

Bu Tebliğ ile; 

• Yeni gıda statüsünün belirlenmesine ilişkin danışma süreçleri, 

• Yeni gıda başvurularında aranacak idari ve bilimsel gereklilikler, 

• Diğer ülkelerden gelen geleneksel gıdalara ilişkin bildirim ve başvuru usulleri, 

• Teknik dosya içerikleri, 

• Bilimsel değerlendirme süreçleri, 

• Gizlilik ve veri koruma hükümleri 

düzenlenmiştir. 

 

Tebliğ kapsamında özellikle; 

 

31/12/2025 tarihinden önce Türkiye’de önemli ölçüde tüketilmemiş gıdalar için “yeni gıda” 

değerlendirme süreci, 

Yeni üretim teknolojileri ve nanomateryal içeren gıdalara ilişkin değerlendirme kriterleri, 

Geleneksel gıdaların güvenilir tüketim geçmişinin ispatı, 

Başvuruların geçerlilik kontrol süreleri ve bilimsel komisyon değerlendirmeleri, 

•Başvuru dosyalarında sunulacak teknik ve toksikolojik veriler 

 

ayrıntılı şekilde belirlenmiştir. 

 

Tebliğ, Avrupa Birliği’nin; 

 

• (AB) 2018/456, 

• (AB) 2017/2469, 

• (AB) 2017/2468 

 

sayılı uygulama tüzükleri dikkate alınarak hazırlanmıştır. 

 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Yürürlük Tarihi: 20.05.2026 

 

Bu Tebliğ hükümlerini Tarım ve Orman Bakanı yürütür. 

 

https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/chc-menseli-net-13-kg-ve-altindaki-kaynak-makineleri-ithalatina-yonelik-nihai-gozden-gecirme-sorusturmasi-acildi/
https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/chc-menseli-net-13-kg-ve-altindaki-kaynak-makineleri-ithalatina-yonelik-nihai-gozden-gecirme-sorusturmasi-acildi/
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İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

 

Türk Gıda Kodeksi Yeni Gıdalara İlişkin Uygulama Tebliği (No: 2026/3) - Birleşik Gümrükleme 

 

21.05.2026 

 

Türk Gıda Kodeksi Yeni Gıdalar Yönetmeliği 

 

Bu Yönetmeliğin amacı; insan sağlığının ve tüketici haklarının yüksek düzeyde korunmasını 

sağlayacak şekilde, yeni gıdaların piyasaya arz edilmesine ilişkin usul ve esasları belirlemektir. 

Bu Yönetmelik; yeni gıdaları kapsamaktadır. 

 

Yönetmelik ile; 

 

•Yeni gıdaların tanımı ve kapsamı 

•Yeni gıda statüsünün belirlenmesi 

•İzin, başvuru ve değerlendirme süreçleri 

•Diğer ülkelerden gelen geleneksel gıdalara ilişkin prosedürler 

• Veri koruma, gizlilik ve piyasaya arz sonrası izleme yükümlülükleri 

düzenlenmiştir. 

 

Ayrıca Yönetmelik kapsamında; 

 

Domuz ve böcek kaynaklı yeni gıdalar için başvuru Kabul edilmeyeceği 

Yeni gıdaların yalnızca EK-1 listesinde yer alması halinde piyasaya arz edilebileceği 

Mevcut işletmeler için EK-1’e uyum zorunluluğunun 30.06.2027 tarihinde başlayacağı 

 

hüküm altına alınmıştır. 

 

Tarım ve Orman Bakanlığı  tarafından yayımlanan 20.05.2026 tarihli ve 33259 sayılı Resmî 

Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. 

 

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

 

Türk Gıda Kodeksi Yeni Gıdalar Yönetmeliği - Birleşik Gümrükleme 

 

21.05.2026 

 

ICS2 Ve NCTS Kullanımında Bulgaristan Gümrük İdaresine Ens Sunulması 

 

Avrupa Birliği’nde (AB) devreye alınan İthalat Kontrol Sistemi 2 (ICS2) ve Yeni Bilgisayarlı 

Transit Sistemi Faz 6’nın (NCTS P6) uygulamaya alınmasına ilişkin olarak Bulgaristan’a tanınan 

derogasyonun 1 Haziran 2026 tarihi itibarıyla sona ereceği, bu tarih itibarıyla Giriş Özet Beyan 

https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/turk-gida-kodeksi-yeni-gidalara-iliskin-uygulama-tebligi-no-2026-3/
https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/turk-gida-kodeksi-yeni-gidalar-yonetmeligi/
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(ENS) verilerinin ICS2 üzerinden iletilmesinin zorunlu olacağı bildirilmiş ve ülkemizden AB’ye 

veya AB üzerinden üçüncü ülkelere sevkiyat gerçekleştiren ekonomik operatörlerce gerekli 

hazırlıkların tamamlanması gerektiği belirtilmiştir. 

 

Konuya ilişkin olarak Bulgaristan Gümrük İdaresinden alınan ve ekte bir örneği gönderilen e-

postada, 1 Haziran 2026 sonrası süre için “Kombine Beyanlar” (Transit beyanı + ENS) özelinde 

teknik hazırlıkların devam ettiği, bu kapsamda ekonomik operatörlerin Bulgaristan Gümrük 

İdaresi E-Portalı’na kayıt yaptırmaları ve ICS2 (STI-STP) Trader Portal üzerinden ENS 

beyanlarını sunmalarına yönelik teknik talimatların paylaşıldığı görülmektedir. Anılan 

bildirimde ayrıca ENS beyanlarının yalnızca taşıyıcılar (carrier) tarafından değil, temsilciler 

(representative) vasıtasıyla da sunulabileceği hususu açıklığa kavuşturulmuştur. 

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

Ics2 Ve Ncts Kullanımında Bulgaristan Gümrük İdaresine Ens Sunulması - Birleşik 

Gümrükleme 

22.05.2026 

Türkiye PEM Matrisi Güncellemesi (20 Mayıs 2026) 

Bakanlığımızın yürüttüğü girişimler neticesinde, ülkemiz ile Arnavutluk arasındaki Serbest 

Ticaret Anlaşmasının (STA), Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel 

Konvansiyon’un 2023 yılında tadil edilen güncel hükümlerine atıfla uygulanmasına ilişkin 

hususlarda mutabakata varılmış olup, söz konusu uygulama 1 Ocak 2025 tarihinden itibaren 

geçerli olmak üzere 5 Mayıs 2026 tarihi itibarıyla yürürlüğe girmiştir. 

Bu kapsamda, Türkiye ile Arnavutluk arasındaki tercihli ticarette kullanılmak üzere; 1 Ocak 

2025 tarihinden sonra ihraç edilmiş olmasına rağmen revize kuralların uygulanabilir olmaması 

nedeniyle menşe ispat belgesi düzenlenemeyen eşya için, 5 Mayıs 2026 tarihi (bu tarih dahil) 

sonrasında Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak 

Komitesinin 1/2023 Sayılı Kararı kapsamında yayımlanan Tercihli Menşe Kuralları Hakkında 

Yönetmeliğin Yedinci Bölüm hükümleri çerçevesinde sonradan uygun menşe ispat belgesi 

düzenlenebilmesi mümkün hale gelmiştir. 

https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/ics2-ve-ncts-kullaniminda-bulgaristan-gumruk-idaresine-ens-sunulmasi/
https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/ics2-ve-ncts-kullaniminda-bulgaristan-gumruk-idaresine-ens-sunulmasi/
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Böylelikle, ülkemizin PEM Sistemi kapsamında uyguladığı 16 tercihli düzenlemeden 15’i 

bakımından süreçler tamamlanmış olup; Avrupa Birliği Tarım ve AKÇT düzenlemeleri ile 

EFTA, Faroe Adaları, Filistin, Fas, Bosna-Hersek, Kosova, Kuzey Makedonya, Karadağ, 

Gürcistan, Sırbistan, Moldova, Mısır ve Arnavutluk ile çapraz kümülasyon uygulamalarının 

revize kurallar çerçevesinde devamı sağlanmıştır. 

Öte yandan, eski kural setine dayanan Tunus STA’sının da revize kurallara geçirilmesine yönelik 

Bakanlığımız çalışmaları devam etmektedir. 

Ayrıca, Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak 

Komitesinin 1/2023 Sayılı Kararı kapsamındaki Tercihli Menşe Kuralları Hakkında 

Yönetmeliğin 10 uncu maddesinin on üçüncü fıkrası ile Türkiye ile Avrupa Birliği Arasında 

Oluşturulan Gümrük Birliği’nin Uygulanmasına İlişkin Esaslar Hakkında Karar’ın 68/A maddesi 

uyarınca hazırlanan güncel tablo, 6 Mart 2026 tarihinde Bakanlığımız internet sitesinde 

yayımlanan tablonun yerine geçmiştir. 

Çapraz kümülasyon imkanlarında değişiklik olması halinde ayrıca duyuru yapılacaktır. 

İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

Türkiye PEM Matrisi Güncellemesi (20 Mayıs 2026) - Birleşik Gümrükleme 

25.05.2026 

AB Mevzuatı: Türkiye Menşeli Belirli Gökkuşağı Alabalığı İthalatına Uygulanan Kesin 

Telafi Edici Gümrük Vergisi 26.05.2026 Tarihinde Sona Erecek 

AB Mevzuatı kapsamında, 22.05.2026 tarihli Avrupa Birliği Resmî Gazetesi’nde yayımlanan 

C/2026/2794 sayılı Komisyon Uygulama Tüzüğü ile; söz konusu önlemin sona ereceğine ilişkin 

bildirimin yayımlanmasını müteakip, usulüne uygun şekilde gerekçelendirilmiş bir inceleme 

talebinin sunulmadığı dikkate alınarak, Türkiye menşeli belirli gökkuşağı alabalığı ithalatına 

uygulanan kesin telafi edici gümrük vergisinin 26.05.2026 tarihinde sona ereceği Komisyon 

tarafından bildirilmiştir. 

 

https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/turkiye-pem-matrisi-guncellemesi-20-mayis-2026/
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İlgili mevzuat değişikliğine, Birleşik Gümrükleme hesabımızda yer alan bağlantı üzerinden 

ulaşabilirsiniz. 

AB Mevzuatı: Türkiye Menşeli Belirli Gökkuşağı Alabalığı İthalatına Uygulanan Kesin Telafi 

Edici Gümrük Vergisi 26.05.2026 Tarihinde Sona Erecek - Birleşik Gümrükleme 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/ab-mevzuati-turkiye-menseli-belirli-gokkusagi-alabaligi-ithalatina-uygulanan-kesin-telafi-edici-gumruk-vergisi-26-05-2026-tarihinde-sona-erecek/
https://birlesikgumrukleme.com.tr/mevzuat/gumruk-ve-dis-ticaret-mevzuatlari/ab-mevzuati-turkiye-menseli-belirli-gokkusagi-alabaligi-ithalatina-uygulanan-kesin-telafi-edici-gumruk-vergisi-26-05-2026-tarihinde-sona-erecek/
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http://birlesikgumrukleme.com.tr/

